

# 5年前他曾因攻击拍牌系统落网,出狱后不思悔改 入侵他人网银盗取300余万元

青年报记者 卢燕 通讯员 富心振

本报讯 黑客王某利用木马程序入侵他人网银,从近百名受害者处共盗取321万元……昨日,浦东新区人民法院对这起网上盗窃案作出一审宣判,被告人王某被判处有期徒刑14年6个月,剥夺政治权利4年,罚金人民币3万元。这名2009年曾攻击上海私车牌照拍卖系统的黑客,也因此再度落入法网。

1989年出生的王某,山东人,中专文化,无业人员。2009年7月18日,王某和周某通过木马病毒软件操纵5000多台电脑,攻击上海私车额度服务网站的服务器,致使服务器无法正常运行,私车额度拍卖活动被迫取消。王某被嘉定区人民法院判处有期徒刑1年两个月,2010年10月刑满释放。

然而,王某重回社会后并没有改过自新。2012年11月至2013年1月间,王某租借虚拟专用服务器和虚拟专用网络后,通过公用网络将木马程序从网络后台植入被害人电脑,当被害人使用该电脑进行网上支付时,木马程序自动运行,篡改收款方、收款金额,将被害人李某等98人的网银中人民币共计321万元转入一游戏平台为其所控制的游戏账户充值点卡、虚拟金币等。

事后,王某将上述充值点卡等卖给他人套现,并将套现得款在中国联通官网购买联通充值卡后再出售他人,又将销赃得款在泰国通过他人换成泰铢。

2013年1月14日,公安机关从泰国将王某抓获归案。

在法庭上,王某辩称,公诉机关指控其实施网络盗窃所用的支付宝、淘宝、QQ等都不是其本人的,IP轨迹比对方法不科学,IP轨迹即便相同也

并非一人所用,本案没有木马源码和传播过程,没有证据确认木马程序是其所投放使用,等等。王某当庭否认自己实施了本案的盗窃犯罪。

法院审理后认为,被告人王某以非法占有为目的,秘密窃取他人财物,数额特别巨大,其行为已构成盗窃罪。且王某系累犯,应当从重处罚。公诉机关指控的犯罪事实清楚,证据确实充分,罪名成立。

而王某当庭辩称其没有实施盗窃犯罪的相关意见,相关证据经庭审质证足以认定其犯罪事实,故王某的当庭辩解,不符合本案已查明的事实和相关法律规定,法院不予采信。鉴于王某已着手实施犯罪,部分犯罪因意志以外的原因而未得逞,这部分犯罪系犯罪未遂,依法可从轻处罚。综上,法院依法作出上述一审判决。

## 【相关链接】

所谓“零口供”,不是没有口供,而是没有犯罪嫌疑人或被告人供述其实施或参与实施犯罪行为的口供,通常包括两种情形:一是犯罪嫌疑人或被告人根本否认自己实施了犯罪行为;二是犯罪嫌疑人或被告人只供述自己的行为,但否认其主观上对所实施的是犯罪性质的行为具有明知。

对“零口供”定罪的诉讼证据,一是要求据以定罪的证据均已查证属实,证据之间、证据与案件事实之间的矛盾得以合理排除,且根据已认定的证据对案件作出的判定结论具有唯一性;二是案件的每一节事实都需要有充分的证据予以主实和固定,没有证据的事实不能认定。

## ■都市脉搏



工作人员在实验室操作。

上海脐血库供图

## 弟脐带血+父亲半相合骨髓 救回白血病哥哥一命

青年报记者 顾金华

本报讯 日前,9岁男孩小林(化名)成功从上海儿童医学中心移植层流进化仓中走出,转入普通病房,标志着上海脐血库又一例使用自体库亲缘脐带血造血干细胞联合半相合骨髓移植治疗白血病获得成功。

### 9岁男孩第二次遭遇白血病

小林出生于2006年,4岁时被确诊为急性淋巴细胞白血病。这突如其来的打击,一时间让小林的父母难以接受。“怎么会得这个病?”年轻的夫妻俩面对一纸诊断书百感交集。好在发现得早,病情并不严重,经过多次化疗后,小林的病情得到了有效控制,4年半间没有任何异常。“医生说,5年不复发,这病就算痊愈了。”然而事与愿违,今年5月,夫妻俩盼来的却是小林的旧病复发。这一次病情来得凶猛,经过多次化疗,始终没有好转,一家人心急如焚,不得不再次求医问药。

### 弟弟的脐带血救回哥哥一命

今年8月15日,经过上海儿童医学中心初步诊断后,小林被收治在普通病房内接受治疗。血液肿瘤科主任陈静告诉叶先生,治疗小林的病要进行造血干细胞移植手术。而早在今年6月,小林就已在中华骨髓库进行配型,结果显示没有适合移植的干细胞样本。小林的父母经过骨髓配对,均

属于半相合,移植存在着风险。

幸运的是,当初夫妻俩生二胎时,在上海脐血库中储存了弟弟的脐带血。在得知这一情况后,陈静主任决定采用小林弟弟脐带血造血干细胞联合其父亲半相合骨髓的移植方案,增加移植的成功率。“当初妻子意外怀孕,本来没想着生二胎,考虑到小林患有急性淋巴细胞白血病,听说脐带血能治疗这个病,就生下了老二,想存下脐带血救老大。没想到现在真用上了。”叶先生感慨万千。

上海脐血库第一时间调取了小林弟弟的脐带血造血干细胞并及时送到了医院。8月26日,采用弟弟脐带血造血干细胞联合父亲半相合骨髓的移植方案,小林成功进行了手术。对叶先生一家来说,手术的顺利完成仅仅是成功了一半。造血干细胞植入成功与否是后续关键所在。经20天左右的治疗,“生命的种子”在小林体内生根发芽,茁壮成长。白细胞数量已达到出仓标准,具备基本免疫抵抗力。9月15日,小林成功走出无菌仓。

### 种植自体脐带血可对抗肿瘤

据了解,自体脐带血中间不仅有造血干细胞,还有免疫细胞、自然杀伤NK细胞,同时植活快,没有排异反应,种进体内后可以杀伤肿瘤细胞,起到一次大化疗的作用,对于肿瘤来说是一种有效的治疗办法。自体脐带血除了用于治疗白血病、再生障碍性贫血,还可以对付“实体瘤”。

## 上海纪委通报一批案件信息 涉及8起案件11人

青年报记者 刘昕璐

本报讯 市纪委昨通过官网通报了一批案件信息,涉及8起案件,共11人。据了解,这是上海近期较大规模的一次集中通报违纪违法案件信息。

其中包括,南汇区宣桥镇原党委书记唐贵明、南汇区规划和土地管理局原局长朱锦华、南汇区房屋土地管理局原局长张文骏、闵行区建设和交通委员会原主任吴仲权等四人因涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。

此外,纪检监察部门还通报了四起移送司法机关查处的案件。其中包括:经组织调查,南汇区房屋土地管理局原副局长陆明兴、青浦区东田村原党支部书记陶金健、上海健康职业技术学院原院长巫向前因涉嫌犯罪,分别被移送司法机关查处。另一起案件为经组织调查,上海交大医学院附属卫生学校继续教育办公室原主任张宏、资产管理办公室原主任赵俊、国际教育部原主任王昕、财务科原科长徐增增因涉嫌犯罪,已移送司法机关查处。

## 汽车里程表5万为何莫名变20万?

青年报记者 卢燕

本报讯 前段时间,刘先生以10万多元的价格买了一辆2010款帕萨特,原本汽车销售说该二手车只开了5万公里,但刘先生将车开去4S店保养时,店员告诉他该车已行驶20万公里。刘先生顿时觉得受骗上当,将二手车店告上法庭。日前,经松江法院调解,二手车店同意解除合同,刘先生退还车辆,二手车公司全额退还购车款。

刘先生接到一个二手车公司的销售金先生打来的电话,说看了刘先生在网站的注册信息和购车需求后,感觉公司里有几辆二手车很符合刘先生的要求,希望刘先生有时间来公司看看。刘先生看到这家公司规模不小,销售员就有10多个人,一下子放心许多。金销售向刘先生介绍公司的车源都是合法来源,手续齐全,当天选中的车辆一个星期内就可以办好相关手续。最终刘先生定下了一辆2010款的帕萨特,并很快签下购车合同。

为了照顾爱车,刘先生决定去趟4S店,为爱车作个精致保养。4S店店员仔细检查车辆时随口说了一句“这辆车已经开了20多万公里了,保养得还真好”,刘先生这才怀疑上当,因为二手车公司金销售介绍时报的是“5万

公里”。刘先生急忙找二手车公司理论,但二手车公司回复刘先生说他们从没改过里程碑,二手车交易主要看车况,里程表情况双方在合同中也没有约定,所以公司不会退钱给刘先生,但可帮刘先生将车子再转售,如果刘先生坚持退车,需要收取使用费等近2万元。刘先生于是决定起诉该公司。

庭审中,刘先生说当初金销售和他说得很清楚,这辆车只开了5万公里。对此,被告称,根据二手车交易习惯,合同上通常不注明车辆行驶里程问题,因为店家也是收购来的车辆,无法保证前手是否动过里程表,交易价格主要是根据车况确定的。在交易时,刘先生多次查看过车况,包括车辆里程情况等应该都是知情的,从车辆的交易价格看,公司也没有欺诈刘先生,2010年款的帕萨特,车况良好就值这个价。

法院认真审查了双方合同中相关条款的约定,发现双方在合同中确实未对车辆里程情况进行约定。另外通过庭审发现,刘先生对于所购车辆总体来说还是满意的,只是对里程表一事有点耿耿于怀,通常这种情况下,刘先生作为家用轿车消费者,不会在购入车辆后自行改动里程表。经过多方面考虑,在法院主持调解下,最终达成上述调解意见。